Итоги работы школы за 2011-2012 учебный год

 и задачи на новый 2012-2013 уч. год
Тезисы из выступления директора МОУ СОШ с. Студенки Белинского района  Кандрина Н.А. на педагогическом совете школы 30.08.2012г.
Ежегодно на августовских педсоветах мы подводим итоги прошедшего учебного года и обозначаем задачи перспективного развития на новый учебный год. Не исключением является и сегодняшний педсовет.

  В прошедшем 2011-2012 учебном году школа продолжила реализацию национальной образовательной инициативы  «Наша новая школа». Изменения, которые происходят в нашей школе в первую очередь связаны с внедрением новых подходов, технологий по оказанию образовательных услуг. Правительством России разработана и принята программа модернизации технической базы школ. Расходы по оснащению современным оборудованием берет на себя федеральный бюджет. По этой программе в прошедшем учебном году поступили компьютеры – 11 шт., летом этого года 2 интерактивные доски, электронные книги, 15 нетбуков для учеников, ноутбук для учителя и другое оборудование на общую сумму, превышающую 700 тыс. рублей. Наша с вами задача – максимально продуктивно использовать полученное оборудование, такие возможности есть. Скоро будет смонтирована локальная сеть по всей школе, это даст возможность использовать данное оборудование в большинстве кабинетов. А также должно поступить оборудование  для кабинетов физики и биологии. В октябре прошедшего года была отремонтирована асфальтная площадка перед школой на сумму 99 тыс. руб., эти деньги поступили из районного бюджета.
  В школе созданы практически все условия, чтобы каждый ребенок  школьного возраста независимо от состояния здоровья, материального положения семьи мог получать полноценное общее образование. Для детей-инвалидов, которые не могут посещать школу, организуется  бесплатное обучение на дому. В прошлом году на индивидуальном обучении была одна ученица. Экстернатом в прошедшем учебном году воспользовался один ученик, который в этом году успешно сдал ЕГЭ и получил аттестат. В прошедшем учебном году, по сравнению с 2010-2011 уч. годом, когда 2 ученика не смогли с первого раза сдать русский язык и один из них не смог пересдать, в 2011-2012 уч. году все 6 выпускников 11 класса успешно прошли итоговую аттестацию и 8 учеников 9 класса также успешно сдали ГИА. По Пензенской области в этом учебном году 1,9 % выпускников не получили аттестат, в стране -2,9% - это свыше 25 тыс. выпускников. Не справились с физикой по области 200 выпускников, наши – 2 выпускника Денисов Д. и  Захаров В. по физике набрали 54 и 59 баллов, минимальный порог -36 баллов. Обществознание не сдали 142 выпускника, наша Рыбакова Е. набрала 62 балла, минимальный порог 39 баллов, по биологии Юткина Д. набрала 51 балл, минимальный 36 баллов. По математике все выпускники, кроме одной, набрали значительно больше минимального балла – 24, от 44 баллов до 66 баллов, по русскому языку минимальный балл – 36, у наших выпускников от 53 баллов до 76 баллов.

  Повышению качества знаний выпускников 11 класса способствовала  кропотливая работа учителей- предметников как на уроках, так и во внеурочное время, и более серьезное отношение самих выпускников.

  Всего в 2011-2012 уч. году в школе обучалось 93 ученика, из них 45,3% - это мальчики и 54,7% - девочки. Из общего числа учащихся закончили на «отлично» 6 учеников, это Сулейманова Карина 2 кл., Рябушкина Люба – 4 кл., Батраев Салман – 5 кл., Рябушкина Татьяна 9 кл., Решетникова Елена 10 кл., Лачинов Юрий, 10 кл. В новом учебном году работу с одаренными детьми надо продолжить, но в то же время, если отличник не подтверждает своих знаний в контрольных работах, диктантах, сочинениях, в текущей успеваемости, то не следует завышать итоговую оценку за четверть или полугодие.

  Хорошистами учебы в прошедшем учебном году стали 37 учеников. Процент качества знаний составляет 53%  в предыдущем учебном году 51,8%, среднерайонный показатель 46,7%, у нас выше на 5,1%. Учащихся, оставленных на повторный курс обучения нет. Но есть учащиеся, кто получал задание на лето, зачеты, надо  посмотреть все ли учащиеся отчитались.
  Традиционные ежегодные районные олимпиады школьников показывают, что в этой работе с сильными учениками у нас есть много неиспользованных резервов. По итогам прошедшего года у нас только два призовых места – это по английскому языку – учитель Синельникова Ю.С. и по русскому языку – учитель Левина В.В. и одно 4 место по биологии – учитель Лапшина И.Н. Данные примеры свидетельствуют, что в результате качественной подготовки учащегося к олимпиаде можно готовить наших учеников к таким результатам, только необходимо отработать систему отбора учеников и готовить их длительное время, а не перед олимпиадой.
    Роль педагогического мастерства в прошедшем учебном году осуществлялся и через участие в проектной деятельности с учащимися «Старт в науку». Если в 2009-2012 уч. году от нашей школы было 2 проекта, в 2010-2011 уч. году уже 3 проекта, то в 2011-2012 уч. году – 4 проекта по биологии «Мой слух и музыка», учитель Лапшина И.Н., «Влияние мультипликационных фильмов на роль школьников», учитель Левина В.В., «Интернет как фактор становления личности», учитель Борисова В.В., «Учимся жить экономно», учитель Родионова Е.В. Работы учащихся и учителей – Борисовой В.В. и Левиной В.В. в районе заняли 1 место, Лапшиной И.Н. – третье место.

  Говоря о педагогическом мастерстве, можно сказать, что результаты работы, зачастую зависят   не от количества проработанных лет, а от желания самого человека иметь позитивные изменения в работе. Сделать больше как на уроке, так и во внеурочное время – девиз таких учителей. С таким девизом работают многие учителя нашей школы, но я хотел бы назвать фамилию нашего коллеги, которая практически только начинает свой и надеюсь долгий педагогический  путь, это учитель иностранного языка – Синельникова Ю.С., которая проработала всего 3 года, но уже успела заявить о себе, как о молодом специалисте с разносторонними способностями. Все это было видно наглядно, когда Юлия Станиславовна участвовала в районном конкурсе «Учитель года», где она заняла 2 место, а не первое только из-за того, что ее стаж не соответствовал положению об участниках такого конкурса. Этим летом пришло подтверждение ее очередного успеха – ее ученица Рябушкина Татьяна стала лауреатом Всероссийского открытого заочного конкурса «Интернет-экспресс» в номинации «Тайны  английского языка». Поэтому молодым, только начинающим с этого учебного года в нашей школе свою педагогическую деятельность, нашим коллегам, я желаю, чтобы вы демонстрировали результаты работы уже в самом начале, а не откладывали на потом. От этого будет зависеть не только уважение коллег, родителей, любовь учеников, но и материальная сторона. Те, кто стремится активно участвовать в урочной и внеурочной деятельности у нас имеют и более высокую зарплату, в настоящее время в этом вопросе прямая зависимость. В среднем к концу  2011-2012 уч. года по нашей школе она составляет чуть более 15 тыс. рублей. На рост заработной платы влияет  и квалификационная категория. В этом учебном году аттестацию должны пройти учителя русского языка Шулимова М.Н., Халдеева В.Н., Левина В.В. К аттестации надо начинать готовиться и эту подготовку наверное надо начинать с курсов, всем вышеназванным учителя надо пройти курсы.
  Новая форма аттестации намного усложнила прохождение этой процедуры. Но как показывает практика и в частности на примере учителей нашей школы – все 5 учителей, кто проходил аттестацию по новой форме, успешно ее прошли. И если к ней заранее подготовиться, то также проблем не должно быть.
  Наряду с учебным процессом в школе осуществляется и воспитательная работа, которая сложна и многообразна: это воспитание в процессе обучения, воспитание в обществе и коллективе, семье и школе, это самовоспитание и перевоспитание, это многообразная воспитательная работа в процессе труда, общения. И наряду с этим важнейшая наша с вами задача – это недопущение совершения нашими учениками противоправных действий, чтобы наши ученики не стояли на учете в ПДН, чтобы они не получали травмы. Поэтому над этими задачами нам надо постоянно работать. Одни трудные уходят, как например Заверух С . и Дунькина О., которые стояли на внутришкольном учете, но подрастают другие из проблемных семей. Таких «трудных» учащихся надо не только знать, но с ними и родителями  вести  настоящую работу, эту работу необходимо фиксировать, в частности в диагностической карте «трудного» учащегося.

  Воспитательная работа школы не может строиться без взаимодействия школы и семьи. В этой совместной работе  большую роль играет родительский актив- это родительские классные комитеты и общешкольный родительский комитет. Активность этих выборных родительских органов в этом учебном году надо активизировать, их активность во многом зависит от авторитета, инициативности председателей комитетов.
  Активность работы председателя общешкольного родительского комитета Синьдяковой О.К. в прошедшем учебном году ослабла, поэтому в этом учебном году надо подумать, кто из родителей оживит эту работу.

  Одним из основных элементов успешно действующей воспитательной работы  школы является правильно организованная и целенаправленно работающее ученическое самоуправление. С целью привлечения обучающихся школы к сотворчеству и сотрудничеству с педагогическим коллективом в организации внеурочной воспитательной деятельности в школе работает Совет старшеклассников, который руководит работой всего ученического актива, начиная с 8 по 11 класс. Хотелось бы, чтобы совет  старшеклассников являлся организатором большинства общешкольных дел.
  Организация  традиционных общешкольных дел способствует формированию общешкольного коллектива и упрощает его жизнь.

  Традиции – это то, чем сильна наша школа, то, что делает ее родной и неповторимой, близкой для тех, кто в ней учится и тех, кто учит. Сложившийся коллектив обязательно имеет свои традиции. Традиционные дела любимы, к ним готовятся заранее. Появляются ожидания, связанные с каким-то праздником, следовательно, каждый может представить и спрогнозировать свое участие в определенном деле. Такая прогнозируемость и облегчает подготовку традиционных дел и одновременно усложняет ее, т.к. каждый год ждут, что праздник не будет похож на прошлогодний.
  Одним из таких традиционных праздников является линейка, посвященная Дню знаний 1 сентября, выставка поделок из природного материала «Дары осени», праздничные дискотеки, День учителя, новогодние представления, День матери и другие. Следует отметить, что все общешкольные мероприятия под организацией членов Совета старшеклассников, под руководством Шулимовой М.Н. и некоторых кл. руководителей проходили на хорошем уровне. Также по сложившейся традиции в каждой четверти проводились операции «Внешний вид», и «В школу без опозданий», рейды по проверке состояния учебных принадлежностей, выпуск «Молнии», контроль за дежурством старшеклассников по школе, чистотой в кабинетах – такую работу надо продолжить и в новом учебном году.
  Неотъемлемой частью в системе воспитательной работы является дополнительное образование. Значимость дополнительного образования в работе школы сегодня возрастает. В системе дополнительного образования в прошедшем учебном году в школе занималось 83% учащихся, однако к концу года процент посещаемости снизился. В этом учебном году с приходом на работу в школу новых учителей, наряду с традиционными, мы оживаем появления новых кружков. Классным руководителям в этом учебном году нужно уделять особое внимание по вовлечению учащихся в кружковую работу. В рамках внутришкольного контроля в конце каждой четверти сдавать отчет о занятости учащихся дополнительным образованием во внеурочное время. Количество занятых дополнительным образованием будет учитываться при распределении стимулирующей надбавки.
  Таким образом, организация воспитательной работы классными руководителями, педагогами дополнительного образования должна быть нацелена на создание оптимальных условий для развития каждого ребенка на основе знания его индивидуальных способностей и потребностей.

К этому учебному году приемку школы в районе начали рано, уже с 24 июля комиссия начала выезжать в школы. В нашу школу она приезжала 25.07.2012г., со стороны Роспотребнадзора претензий не было, со стороны МЧС они, как всегда, были. Но все замечания в этом году в основном связаны с отделкой фойе, потолка в столовой и другими мелкими замечаниями, которые устранили практически быстро и поэтому уже к концу июля школа была принята. В этом году несмотря на ограниченные денежные средства, которые были выделены отделом образования – всего  14 тыс., на которые был приобретен материал «Рубемаст» для ремонта мягкой кровли, все же удалось сделать многое. В частности, как показали многочисленные дожди, качественно отремонтировали крышу над кабинетами физики, иностранного языка, спортзалом, ОБЖ, химией. За эти работы школа заплатила 12 тыс. рублей. В этом году довольно много средств, а это 27 тыс. рублей потратили на приобретение материалов и укладку напольной плитки в нескольких местах школы – на общей площади в 31 м2 Проведен качественный ремонт в рекреациях и учебных кабинетах, там, где не использовались родительские деньги, школа потратила на покупку краски – 28 тыс. рублей. И в общей сложности на подготовку школы к новому учебному году было потрачено только внебюджетных средств – более 70 тыс. рублей. Много средств на подготовку к новому учебному году пришлось изыскать заведующим кабинетами биологии и физики, эти кабинеты стали иметь совершенно другой облик, поэтому спасибо за это Лапшиной И.Н. и Родионовой Е.В. Хорошо потрудились зав. кабинетами начальных классов – Лепехова Е.А., Белавкина Е.В., Хорошева О.Н., частично использовала несколько дней своего отпуска для ремонта кабинета иностранного языка Синельникова Ю.С. и учитывая, что над ее кабинетом сделан ремонт крыши, ее труды не будут напрасны. Неплохо отремонтирован кабинет русского языка – зав. кабинетом Левина В.В. И уже к концу июля школа почти была готова к приемке. Всеми проделана большая работа и зачастую все работы делались только руками учителей и технических работников.
  По тому, что касается ремонта только руками учителей, без привлечения родителей и учеников, я не могу согласиться. Есть другие примеры и далеко за ними не надо ездить – это с. Поим, школа ремонтируется в основном с помощью родителей и на их средства – быстро и качественно.

   Задачи на 2012-2013 учебный год:
1. Продолжить
работу над повышением качества знаний, используя разные формы и методы для развития познавательной деятельности учащихся, использовать компьютерные технологии.

2. Создавать
условия для проявления учащимися нравственных знаний, умений и совершения нравственно оправданных поступков.

3. Создавать условия для становления, развития и совершенствования интеллектуальных возможностей учащихся средствами воспитательной работы.

4. Формировать у учащихся всех возрастов понимания значимости здоровья для собственного самоутверждения.

5. Создавать условия для позитивного общения учащихся в школе и за её пределами, для проявления инициативы и самостоятельности, ответственности, искренности и открытости в реальных жизненных ситуациях, интереса к внеклассной деятельности на всех возрастных этапах.

6. Создавать систему целенаправленной воспитательной работы с родителями для активного и полезного взаимодействия школы и семьи.
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